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A Szabolcs-Szatmár-Bereg Me-
gyei Területfejlesztési 

Tanács tagjai

Fülöp István a Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Megyei Területfejlesztési Tanács elnöke

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulla-
dék-gazdálkodási Társulás döntést hozott a Me-
gyei Fejlesztési Ügynökség Kht. megvásárlásáról. 

A felhatalmazás alapján a múlt év december
14-én az adás-vétel megtörtént, az Ügynökség
Kht. igazgatói posztjára Parragh Dénes kapott
megbízást. 

A Megyei Fejlesztési Ügynökség korábban a
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei önkormányzat
Területfejlesztési Tanács ügynökségeként mű-
ködött, szervezeti felépítése is ezt a célt szolgál-
ta. A tulajdonos váltással lett a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék- gazdál-
kodási Társulás munkaszervezete és az elnyert
Európai Uniós pályázat koordinátora, melyhez
alkalmazkodva a munkaszervezetet is át kellett
alakítani, szakmailag meg kellett erősíteni. 

Egy teljesen új csoport került kialakításra, a
környezetgazdálkodási csoport.

A Ügynökség kht. eddigi tevékenységi köre
bővült. Ez indokolta a névváltozást is. 

Új név: Szabolcs-Szatmár Bereg megyei
Területfejlesztési és Környezetgazdálkodási
Ügynökség Kht.

Módosult az alapító okiratban a társaság fel-
adata, célja :

„Ezen kiemelten közhasznú szervezetként
működő közhasznú társaság alapításának célja,
hogy Szabolcs-Szatmár Bereg megyében az alapí-
tó egy olyan non-profit jellegű szervezetet hoz-
zon létre és működtessen, amely részt vesz és
elősegíti a többször módosított területfejlesztés-
ről és teröületrendezésről szóló 1996 évi XXI.
Törvényben meghatározott kormányzati, helyi ön-
kormányzati, önkormányzati területfejlesztési
társulások feladatainak megvalósulását, továbbá
részt vesz és elősegíti a hulladékgazdálkodásról
szóló 2000 évi XLIII. Törvényben meghatározott
helyi önkormányzati, önkormányzati társulások
feladatainak megvalósítását.”

Honlap: www.mfukht.hu

Új tulajdonos
Új tevékenységi kör 

Új név



2

2006-ban megyebeli és országos szakemberek,
szakmai szervezetek képviselőinek részvételé-
vel elkészült a megye hosszú távú fejlesztési
koncepciója, középtávú stratégiai és rövid távú
operatív programja.

Szabolcs-Szatmár-Bereg megye fejlesztési
stratégiájának kiinduló feltételezése az, hogy
összes problémái ellenére néhány tényező ked-
vező kombinációjaként megteremtődnek a fejlő-
dés alapkövei, mivel a megye stratégiai helyen
található, stratégiai időben. A földrajzi elhelyez-
kedés előnnyé válhat azáltal, Magyarország az
Európai Unió tagja lett. A 2007-2013-as terve-
zési időszak indítása pedig stratégiai időpontot
is jelent, lehetőséget a következő években a di-
namikus fejlődésre.

A társadalmi-gazdasági helyzetelemzés, a
SWOT analízis, a rendelkezésre álló belső és
külső fejlesztési dokumentumok, valamint a ter-
vezési folyamatban résztvevő szakemberek vé-
leményének figyelembe vétele alapján
Szabolcs-Szatmár-Bereg megye jövőképe – vízió-
ja – a következő mondatban foglalható össze:

Mindezek alapján a megyei fejlesztések hosszú
távú célja, a fejlesztési koncepció missziója:

A hosszú távú cél megvalósítását szolgáló spe-
cifikus célok:

A fenntartható társadalmi-gazdasági fejlődés
hátterében éppúgy benne van a versenyképes

gazdaság kiépítése, mint a megfelelő humán, il-
letve fizikai infrastruktúra. A fejlődés alapfelté-
tele a stabil gazdaság, ezért a javasolt stratégia
fókuszában a versenyképes gazdaság kiépítése
áll, kihasználva a megye földrajzi elhelyezkedé-
séből, jövőbeni és jelenlegi tranzitszerepéből,
valamint az ország EU-s tagságából származó
lehetőségeket. A munkaerő-piaci helyzet javítá-
sa nem egyszerűen a munkanélküliség csök-
kentését célozza meg, hanem tartósan jobb fog-
lalkoztatási szintet, s ezzel együtt nagyobb jöve-
delemtermelő képességet is. Mindezek mellett
az életminőség javítása az itt élők kedvezőbb
szociális helyzetét is jelenti.

A pozitív jövőkép biztosítását szolgáló hosz-
szú távú cél elérésére a megvalósítandó alpro-
gramok, intézkedések és projektek a következő
prioritások mögé sorolhatók, összhangban az
országos és a regionális tervekkel:

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében a stra-
tégiai elhelyezkedésből származó előnyök-
re, a megye belső adottságaira épülő ver-
senyképes gazdaság a tradicionális érté-
kek megőrzésével, a fenntartható fejlődés
alapelvének érvényesítésével biztosítja a
lakosság magas szintű életminőségét, a
tervezhető, kiszámítható jövő jegyében.

AZ ÉLETMINŐSÉG FOLYAMATOS JAVÍTÁSA
SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYÉBEN

• FENNTARTHATÓ TÁRSADALMI-GAZDASÁGI 
FEJLŐDÉS

• MAGAS FOGLALKOZTATÁSI SZINT
• SZOCIÁLIS BIZTONSÁG A/ Versenyképes gazdaság

B/ Központban az ember
C/ Élhető környezet
D/ Horizontális intézkedések

Elkészült Szabolcs-Szatmár-Bereg megye 
fejlesztési stratégiája

Az EuroClip-EuroKapocs Közalapítvány tá-
mogatásával kerül megvalósításra a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfej-
lesztési Tanács „A magyar és európai uni-
ós területfejlesztési, pályázati tapasztalok
átadása ukrán területfejlesztési és közigaz-
gatási szakemberek számára” című pro-
jektje.

A program célcsoportja ukrajnai terület-
fejlesztési és közigazgatási szakemberek.

A projekt célja a magyar és európai uni-
ós területfejlesztési struktúrák tapasztalatai-
nak átadása, az ukrán területfejlesztési in-
tézményrendszer kialakításának elősegíté-
se, a megyei, regionális és országos szinten
szerzett területfejlesztési tapasztalatok,
munkamódszerek megismertetése, pályázati

praktikák, technikák, „kulisszatitkok” átadá-
sa az ukrán területfejlesztési és közigazgatá-
si szakemberek számára. 

A képzés április hónapban kerül meg-
szervezésre, időtartama 3 nap, és a 4. na-
pon zárókonferencia keretében lesznek az
eredmények kiértékelve.

A képzésen szerzett tudás Ukrajna társa-
dalmi-gazdasági fejlődését elősegítő projek-
tek előkészítésére, ill. az ezekhez kapcsoló-
dó potenciális pályázati források felkutatásá-
ra irányul.

A projekt folytatásaként hasonló képzé-
sek lesznek megvalósíthatóak Ukrajnában
részben pályázati pénzből. Biztosított,
hogy a Megyei Területfejlesztési Tanács
„helyi gazdája” lesz a projekt eredményei-

nek, mivel a Tanács továbbra is nagy
hangsúlyt fektet a határon átnyúló kezde-
ményezések ösztönzésére, kezdeményező-
ként vagy partnerként továbbra is részt
vesz a határon átnyúló kapcsolatok fejlesz-
tésében. 

A képzések során olyan mechanizmu-
sok kerülnek kialakításra, amelyek hozzá-
segítik a célcsoportot ahhoz, hogy a sze-
mináriumok befejeztével önállóan is képe-
sek legyenek partnerségek kialakítására,
források lehívására, fejlesztési igényeik
megfogalmazására, projektek előkészíté-
sére és megvalósítására.

A képzést vizsga zárja, a sikeres vizs-
gázók tanúsítványt kapnak a tréning elvég-
zéséről. 

A magyar és európai uniós területfejlesztési,
pályázati tapasztalok átadása ukrán terület-

fejlesztési és közigazgatási szakembereknek 
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Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében a Megyei Te-
rületfejlesztési Tanács vezetésével 2000-ben ke-
rült kidolgozásra a megyében keletkező települé-
si szilárd hulladékok kezelésének koncepciója. 

A Megyei Közgyűlés 102/2001.(IX.21.)
MKGY sz. határozatában fogadta el
a beruházás célkitűzéseit és alapkö-
vetelményeit.

2004-ben a Megyei Területfej-
lesztési Tanács vezetésével az ön-
kormányzatok elkészítették, és be-
nyújtották a program Európai Unió
Kohéziós Alap Támogatási Kérel-
méhez szükséges dokumentumo-
kat. 

Az Európai Bizottság csak a pro-
jekt az első ütemének pénzügyi tá-
mogatásához járult hozzá. 

Az I. ütem megvalósítására az
önkormányzatok által megalakított
Szabolcs-Szatmár Bereg megyei Szi-
lárdhulladék-gazdálkodási Társulás,
2006. március 29-én Támogatási
Szerződést kötött a Kohéziós Alap
Közreműködő Szervezetével, a Kör-
nyezetvédelmi és Vízügyi Minisztéri-
ummal. 

A program célja, hogy az érintett
lakosság számára olyan települési
szilárd hulladékgyűjtési- kezelési
rendszert valósítson meg, mely ma-
gába foglalja a hulladék gyűjtését,
válogatását, újrahasznosítását, illet-
ve a válogatási maradványok korsze-
rű EU szabályozásnak megfelelő lera-
kóban való elhelyezését, amellyel tel-
jesülnek mind az Európai Unió vonat-
kozó követelményei, mind az ezekkel
harmonizáló hazai jogszabályok elő-
írásai. 

Szabolcs-Szatmár-Bereg megye
lakónépessége (229 település) 583,2 ezer fő, a
11 társuló Borsod-Abaúj-Zemplén megyei telepü-

lés lakónépessége összesen 12,1 ezer fő, a fej-
lesztés tehát több mint 595,3 ezer fő ellátására
terjed ki. 

A regionális hulladékgazdálkodási rendszer-
hez csatlakozott 240 település, a konzorciumi

szerződésben, arról állapodtak meg, hogy a régi-
ón belül három önálló gyűjtőkörzetet alkotnak.

Ezek a Nyíregyházi, a Kisvárdai és a Mátészalkai
gyűjtőkörzetek.

A projekt megvalósítására két szakaszban
kerül sor.

A jelenleg futó I. ütem költsége közel tíz milli-
árd forint, melynek legnagyobb részét
a tervezési és kivitelezési tender alkot-
ja.

Az első ütem tervezésére és kivitele-
zésére kiírt közbeszerzési eljárás nyer-
tese, a „Vegyépszer – KEVIZ 21-
Közgép” konzorcium. A szerződést
2007 március 5-én a Megyeházán írta
alá Fülöp István, a Szabolcs-Szatmár
Bereg megyei Szilárdhulladék-gazdál-
kodási Társulás elnöke és Tímár Gyula,
a Vegyépszer elnök vezérigazgatója, a
konzorcium nevében.

Az I ütemben megvalósuló beruhá-
zás: 
• 2 zöldmezős regionális hulladéktelep
(Nagyecsed, Kisvárda) megépítése 
• a nyíregyházi hulladékválogató telep
megépítése, 
• több mint 8 km útépítés
• az építés előkészítése, tervezési, en-
gedélyezési feladatok ellátása, kiviteli
tervek készítése.

Várhatóan március végén kerül ki-
írásra a „Mérnök” tender, mely a  pro-
jekt I. ütemének tervezési és építési
munkáival kapcsolatosan a FIDIC
(1999) szerinti mérnöki tanácsadás és
szakértői segítségnyújtás ellátására
irányuló nyílt közbeszerzési eljárás.

Április elejére már a „PR” tender
dokumentációi is nyílvánosak lesz-
nek, mely a beruházáshoz kapcsoló-
dó tájékoztatási, PR- és konfliktuske-
zelési feladatok teljes körű ellátását

hírdeti meg, ugyancsak nyílt közbeszerzési eljá-
rás formájában.

Első igazi mérföldkövéhez érkezett
a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei

Regionális Szilárdhulladék-gazdálkodási
Program

Már a nyáron elindulhat a beruházás!

Fülöp István elnök a társulás nevében és Timár Gyula 
a Vegyépszer Zrt. vezérigazgatója, a nyertes konzorcium nevében

aláírják a szerződést

Parragh Dénes MFÜ Kht., Szokolai Sándor Vegyépszer Zrt., 
Bencze Antal KEVÍZ-21
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A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfej-
lesztési és Környezetgazdálkodási Ügynökség
Kht. az INTERREG Közösségi Kezdeményezés
Programok keretei között meghirdetett,
Magyarország-Szlovákia-
Ukrajna Szomszédsági Prog-
ramban pályázatot nyert
„Határon átnyúló turisztikai
kapcsolatok kialakítása és
fejlesztése Szabolcs-Szat-
már-Bereg és Kárpátalja me-
gyékben” címmel. A projekt
megvalósításában partner-
szervezetként az ungvári
Ukrán-Magyar Területfej-
lesztési Iroda vesz részt.

S z a b o l c s - S z a t m á r -
Bereg és Kárpátalja megyé-
ben viszonylag soknak
mondható a turisztikai lát-
nivalók és rendezvények
száma, azonban ezek szer-
vezői között nincs semmi-
lyen koordináció, sokszor
nem is tudnak egymásról.
Ennek az egyik oka az, hogy jelenleg sem a
térségen belül, sem a térségen kívül nem elég-
gé ismert e határmenti térség turisztikai kíná-
lata, illetve nem létezik olyan hatékonyan mű-
ködő szervezet vagy hatá-
ron átnyúló együttműködé-
si intézményesített forma,
amely egységes szerkezet-
ben, csomagként ajánlaná
a térség turisztikai látvá-
nyosságait, valamint att-
rakcióit, rendezvényeit.
Szükség van olyan közös
turisztikai programcsoma-
gok kialakítására, s azok
hatékony kiajánlására,
amelyek mind a helyi (a
térségben élő), mind a tá-
volabbi lakosság érdeklő-
dését felkeltik és több tu-
ristát, érdeklődőt vonzanak
ebbe a két megyébe.

Projektünk közvetlen célja a két megyében
tevékenykedő, a turizmus fellendítését célként
kitűző szervezetek együttműködésének megte-
remtése, közös turisztikai programcsomagok ki-

alakítása, a turisztikai események, rendezvé-
nyek összehangolása, valamint a turisztikai att-
rakciók feltérképezése és széles körű népszerű-
sítése – és ezáltal a turisták számának növelé-

se – különböző marketing eszközök (pl. turiszti-
kai kézikönyv, turisztikai honlap) segítségével.

A projekt közvetlen célcsoportját azok a
szakemberek alkotják, akik részt vesznek a

projekt keretében megren-
dezett konferenciákon és
műhelytalálkozókon, s aktív
közreműködésükkel szere-
pet vállalnak a projekt meg-
valósításában: Szabolcs-
Szatmár-Bereg megyéből a
11 többcélú kistérségi tár-
sulás 1-1 képviselője, turisz-
tikai szakemberek, valamint
az Ügynökség munkatársai,
Kárpátalja megyéből a 13
járás 1-1 képviselője, turisz-
tikai szakemberek és az
Ukrán-Magyar Területfej-
lesztési Iroda munkatársai
(összesen kb. 40 fő).

A projekt során két mű-
helytalálkozó és „study
tour” megrendezésére ke-
rült sor (az egyik Szabolcs-

Szatmár-Bereg, a másik Kárpátalja megyében),
melyek tapasztalataira építve elkészül egy tanul-
mány, valamint a két megye turisztikai attrakci-
óit bemutató turisztikai kézikönyv és honlap. 

A turisztikai kézikönyv
gyűrűs kivitelben, cserélhe-
tő lapokkal készül el annak
érdekében, hogy a későbbi-
ekben egyes lapok cseréjé-
vel könnyen aktualizálható
legyen a tartalma. A meg-
változott tartalmú lapok a
honlapról letölthetőek és ki-
nyomtathatóak lesznek. A
kézikönyv és a honlap ma-
gyar és ukrán nyelven egy-
aránt tartalmazni fogja a
projekt során összegyűjtött
információkat.

A projekt eredményeit
2007 áprilisában zárókon-
ferencián mutatjuk be.

Turisztikai együttműködés 
a magyar-ukrán határ mentén

Csoportkép Európa középpontjában

Csoportmunka Nyíregyházán
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2007 az Európai Unió 50. születésnapjának je-
gyében telik, megünneplésére számos rendez-
vényt szerveznek Európa-szerte.

A Római Szerződés aláírásával 1957. már-
cius 25-én 6 ország (Franciaország, Németor-
szág, Hollandia, Belgium, Luxemburg és
Olaszország) összefogásával létrejött az a kö-
zösség, amelyből napjainkra kifejlődött a ma
már Európai Unió néven ismert, 27 tagorszá-
got számláló európai egyesülés. Az alapítók
elképzelésének megfelelően az országok kö-
zötti összefogás meghozta az Európában rég
áhított tartós békét és stabilitást, amelyre ko-
rábban nem volt példa az európai országok vi-
szonylatában.

A „Europe Direct” Szabolcs-Szatmár-Bereg
Megyei Európai Információs Pont és a Krúdy
art mozi e jeles ünnep alkalomból március
22-től 27-ig egy EURÓPAI ÜNNEPI FILMHÉT
megrendezésével szeretne kedveskedni az
európai filmeket kedvelő mozi-nézőknek, vala-
mint az Európai Unió és az európai kultúra
iránt érdeklődő nagyközönségnek.

A rendezvény 6 napján a Római Szerző-
dést aláíró hat alapító ország filmjeiből, vagy
ezek koprodukciójában készült filmekből mu-
tatunk be néhány szakmailag is elismert alko-
tást, felhívva a figyelmet az európai filmművé-
szet magas színvonalára és igényességére.

A filmekre a „Europe Direct” irodában
(Nyíregyháza, Egyház u. 13-15. Tel.:42/599-
690, fax:42/599-691; eip.szszbm@chello.hu)
előadásonként 100 db ingyenes jegy igényel-
hető március 12-től 27-ig, hétfőtől csütörtökig
8.00 és 16.30 óra között, pénteki napon
14.00 óráig.

Európai Ünnepi 
Filmhét

Program:
március 22. csütörtök 18 óra
Good bye, Lenin! – német vígjáték
március 23. péntek 18 óra
Asterix és a vikingek – francia animációs film
március 24. szombat 18 óra 
Tangó és Tulipán – olasz vígjáték
március 25. vasárnap 18 óra
Aaltra – francia-belga film
március 26. hétfő 18 óra
Mennyország most – francia-német-holland já-
tékfilm
március 27. kedd 18 óra
Lány gyöngyfülbevalóval – angol-luxemburgi
dráma

Március 5-én előadást tartott a Nyír-
egyházi Főiskolán Dr. Szemlér Tamás
közgazdász-tanár, az MTA Világgazda-
sági Kutatóintézet tudományos főmun-
katársa. Az előadó a „Europe Direct”
Európai Információs Pont meghívására
utazott Nyíregyházára, hogy közgazda-
ság szakos hallgatóknak, gazdasági
vezetőknek és vállalkozóknak beszél-
jen az EU tagsághoz szervesen kapcso-
lódó magyarországi gazdasági progra-
mokról. 

Szemlér Tamás előadásában ele-
mezte és párhuzamba állította azt a há-
rom, lényegében egyidőben futó gazda-
sági folyamatot, ami jelenleg meghatá-
rozza hazánk gazdaságpolitikáját: 

– A 2007-2013-as költségvetési idő-
szak EU-s támogatások felhasználása

a felzárkózás érdekében. (Nemzeti
Stratégiai Referenciakeret) 

– Az euró bevezetésének feltételeit
megteremtő konvergenciaprogram.

– Az EU által meghirdetett Lisszabo-
ni Agenda célkitűzéseinek megvalósítá-
sa, azaz a foglalkoztatás bővítését és a
gazdasági növekedést megcélzó intéz-
kedések. (Nemzeti Reformprogram)

A rendezvény megszervezésében és
lebonyolításában segítségünkre volt a
Magyar Közgazdasági Társaság Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szerveze-
te és a Nyíregyházi Főiskola Gazdasá-
gi- és Társadalomtudományi Kara. 

Az előadás sikeréhez nagyban hoz-
zájárult az a sok érdeklődő főiskolás,
akik csaknem megtöltötték a több mint
kétszáz fős előadótermet. 

Dublin? Lisszabon?
Maastricht?

Integrációs célok és 
középtávú gazdasági 

programok 

Dr. Szemlér Tamás közgazdász-tanár előadása
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2007. február 20.– MTI 

Az EU jelenlegi 27 tagországának régiói
közül – a 2004-es állapotot vizsgálva – a
londoni City és az ahhoz kapcsolódó vá-
rosrészek az uniós átlag 303 százalékával
áll az élen a vásárlóerő-paritáson számolt,
egy főre jutó GDP tekintetében. Az EU je-
lenlegi országain belül 2004-ben a legsze-
gényebb térség az időközben csatlakozott
Románia északkeleti régiója volt, ahol az
egy főre jutó GDP az uniós átlagnak mind-
össze 24 százalékát érte el – derül ki az
uniós statisztikai hivatal hétfőn közzétett
adataiból.

A listavezető londoni térséget Luxem-
bourg követi az uniós átlag 251 százalé-
kának megfelelő egy főre jutó GDP-vel, a
harmadik helyezett Brüsszel, ahol az uni-
ós GDP 248 százaléka jutott 2004-ben
egy főre. A negyedik Hamburg, az ötödik
Bécs, a 2004-ben csatlakozott közép-eu-
rópai államok régiói közül az első 15 kö-
zé csak Prága került be: az uniós GDP
157 százalékának megfelelő 2004-es
egy főre jutó GDP-je a 12. helyre volt
elég, holtversenyben egy ír és egy német
régióval. Az egy főre jutó uniós GDP 125
százalékát meghaladó 46 régió közé Prá-
ga mellett még Szlovákiában Pozsony és
környéke is bejutott a 2004-ben csatla-
kozott közép-európai államok régiói kö-
zül. Magyar térség ebben a csoportban
nem szerepel. 

Magyarországon a Közép-Magyaror-

szág régió vezet, ahol az uniós átlag-GDP
101,6 százaléka jutott egy főre 2004-
ben. A Dunántúl 58,0, ezen belül a Kö-
zép-Dunántúl 61,1, a Nyugat-Dunántúl
66,8, a Dél-Dunántúl 45,6 százalékot
mutatott a 2004-es adatokat figyelembe
véve. 

Az Alföld és Észak régió egészére a
2004-es egy főre jutó átlag-GDP 42,8 szá-
zaléka jutott, ezen belül Észak-Magyaror-
szág 42,5, az Észak-Alföld 41,9, a Dél-
Alföld 44,2 százalékon állt. 

A 15 legszegényebb uniós térség – a
2004-es adatok alapján – három ország-
ból, az idén csatlakozott Romániából és
Bulgáriából, valamint Lengyelországból
került ki: hét Romániából, három Lengyel-
országból, öt Bulgáriából. A 15 legszegé-
nyebb EU-régióban az egy főre jutó GDP
az uniós átlag 24-39 százaléka között szó-
ródott. 

Az egyes tagországok egészét tekintve
Csehország 75,2 százalékkal, Magyaror-
szág 64,0 százalékkal, Szlovákia 56,7 szá-
zalékkal, Lengyelország 50,7 százalékkal,
Szlovénia 83,3 százalékkal állt a 2004-es
adatok alapján az EU egy főre jutó átlagos
GDP-jéhez viszonyítva. 

Az országok közti bontásban Írország
vezetett 2004-ben a 27 jelenlegi uniós ta-
got vizsgálva: itt az uniós átlag-GDP 141,4
százaléka volt akkor az egy főre jutó GDP.
A legszegényebb Bulgária volt 2004-ben,
az egy főre jutó uniós GDP 33,2 százalé-
kával.

Nagyok az egy főre eső 
GDP-különbségek 

az uniós régiók között
2007. február 28. – EU-vonal 
Az EU pénzügyminiszterei egyelőre nem tudtak megálla-
podni arról a német javaslatról, melyet az elnökség a már-
ciusi EU-csúcsra szánt és, amely szerint az EU-nak közö-
sen kell fellépnie a káros adózási gyakorlattal szemben.

A pénzügyminiszterek legutóbbi ülésükön a társa-
sági adóalap harmonizálásáról folytattak heves vitát,
most pedig egyes tagállamok azt ellenezték, hogy az
EU tagállamok elé terjesztett szövegben az álljon, hogy
az EU belső piacának működését „javíthatják a vállala-
tok adózására vonatkozó európai szintű intézkedések”.
A megfogalmazást leginkább Hollandia, Dánia, Svédor-
szág, Nagy-Britannia és Csehország ellenezte.

Peer Steinbrueck német pénzügyminiszter a tanács-
kozás után úgy fogalmazott, hogy újra kiderült mennyi-
re eltérően vélekednek a kérdésről a tagállamok, ám
hozzátette: a legtöbb tagállam meg szeretné tartani a
szövegben az adózásról szóló bekezdést, ha az európai
szintű intézkedések megfogalmazás helyére laza
együttműködés kerülhet.

Az Európai Bizottság májusban teszi közzé máso-
dik, konkrétabb javaslatát a társasági adóalap harmo-
nizálásáról, amelyet a német elnökség szerint a legtöbb
tagállam támogat. A Kovács László által kidolgozott
terv, amelyet Nagy-Britannia, Írország, Észtország, Lit-
vánia, Szlovákia és Csehország is ellenez, közös sza-
bályokat vezetne be a vállalatok adóztatásában. Az
adóalap harmonizálása azonban egyes tagállamok sze-
rint az első lépés az adókulcsok harmonizálásához,
míg a Bizottság tagadja ezt. 

Kovács korábban leszögezte, hogy csak az adóala-
pot akarják harmonizálni, arról nincs szó, hogy az adó-
kulcsokat is az EU szabná meg: ez mindenütt továbbra
is nemzeti hatáskör marad. Ennek ellenére elismerte,
hogy egyelőre mind a Bizottságon belül, mind a tagál-
lamok között vannak ellenzői az elképzelésnek.

Újabb vita 
az adózásról 

2007. március 5. – EU-vonal
A veszélyes hulladékokat tároló 51 romániai

telephely közül csupán négy felel meg az Eu-
rópai Bizottság 1999/31-es direktívájának, je-
lentette be a román Környezetvédelmi és Víz-
ügyi Minisztérium (MMGA). 

47 veszélyes hulladékot tároló telephely te-
vékenységét 2006 végén felfüggesztették,
ezek rekonstrukciójára 1-3 éven belül kerül
sor. Szakértők szerint Romániának kötelessé-
ge lesz olyan rendszert kidolgozni, amelyben a

veszélyes hulladékot nem kezelik egyazon he-
lyen az ipari hulladékokkal. 

Romániában jelenleg a keletkező hulladé-
kok nagyobbik részét (57 százalékát) meg-
semmisítés helyett tárolják. Bukarest az EU-
csatlakozáskor a veszélyes ipari hulladékok
ideiglenes tárolására 2009 végéig kapott hala-
dékot. A folyékony hulladék, valamint a rozs-
dásodó és oxidálódó hulladék tárolásával kap-
csolatban 2013. december 31-ig nem kell a
szigorú uniós szabványoknak eleget tenni az

energiaipar, a vegyipar és a fémipar 23 telep-
helyének, az öt bányaipari telephelynek pedig
2011 végéig. 

2017-ig Romániának 65 megyei jogkörű hul-
ladéktárolóval kell rendelkeznie (szemben a jelen-
legi 18-cal), és addigra 234 tárolót be kell zárn,
mert nem felelnek meg az uniós előírásoknak. 

2004-ben Romániában 363 millió tonna
ipari hulladék keletkezett, ennek több mint 99
százaléka nem tartozik a veszélyes kategóriá-
ba, mintegy 2,2 millió tonna azonban igen. 

A veszélyeshulladék-tárolók 90 százaléka 
nem EU-konform Romániában
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2007. február 28. – MTI 

Jóváhagyták az Európai Unió tagországainak
pénzügyminiszterei kedden Brüsszelben az
Európai Bizottság értékelését húsz tagállam,
köztük Magyarország stabilitási, illetve kon-
vergenciaprogramjáról – erősítette meg sajtó-
tájékoztatóján Veres János pénzügyminiszter.

Elmondta, hogy a brüsszeli bizottság értéke-
lésén alapuló, beterjesztett javaslathoz
kiegészítés nem hangzott el, az abban
szereplő pontokat fogadták el. Uniós for-
rások ugyancsak azt jelezték, hogy az
ülésen a programok tartalmáról érdemi
vita nem zajlott. 

Szeretném megerősíteni azt a pontot,
amely arról szól, hogy Magyarország
2007-ben folytassa azt a programot,
amelyet elkezdett, és maradéktalanul
hajtsa végre az abban szereplő célokat, a
célok érdekében szükséges intézkedése-
ket, azaz teljesítsük azt a hiánycsökken-
tést, amelyet vállaltunk – jelentette ki Ve-
res János. 

Február 7-i értékelésében az Európai Bi-
zottság elfogadta a szeptemberihez képest
kevés változtatással decemberben beadott
magyar programot, tarthatónak minősítette a
hosszú távú magyar konvergenciacélokat, de
egyúttal kockázatok veszélyére is intett. A
testület azt kérte Magyarországtól, hogy szi-
gorúan hajtsa végre idei költségvetését, „te-

kintettel arra, hogy ez évben várhatók a nagy
kiigazítások”. „A kiigazítás megvalósítása ér-
dekében Magyarországnak szigorúan végre
kell hajtania a 2007-es költségvetést, mérsé-
kelnie kell a kiadásokat, beleértve a közigaz-
gatási és az egészségügyi rendszerek kiadá-
sait, általánosan javítania kell a költségvetési
ellenőrzést, és készen kell állnia az esetlege-
sen szükséges további lépések megtételére”
– állt a bizottsági közleményben. 

Az értékelés szerint a program összhangban
áll azzal a tervvel, hogy 2009-re az államháztar-
tási deficit 3 százalék körülire csökkenjen. 

Veres János emlékeztetett arra, hogy a
pénzügyi tanács az új eljárásrendnek megfelelő-
en most csoportosan tárgyalta a stabilitási és
konvergenciaprogramokat. Pozitív volt a minisz-
terek véleménye arról, hogy a közeljövőben is
ennek megfelelő tárgyalási módot követnek
majd. 

Hét programot a következő pénzügyminisz-
teri ülésen tárgyalnak majd – tette hozzá. 

Foglalkoztak a miniszterek a jövő heti állam-
és kormányfői EU-találkozó előkészítésével is.
Veres János elmondta: egyetértés alakult ki ar-
ról, hogy téma legyen az adózás is. A tanács to-
vább kívánja erősíteni az adócsalások elleni fel-
lépést, és azt a gyakorlatot, amely az EU-n be-
lül alakult ki arról, hogy milyen módon, milyen
formában foglalkozik adókkal. 

Fontosnak tartotta a magyar minisz-
ter megemlíteni: az elmúlt hónapok
alapján az a benyomás erősödik a mi-
niszterekben, hogy az amerikai, illetve
az európai gazdasági események kap-
csán az európai gazdaság jó eséllyel
gyorsabban fog növekedni a fél évvel
ezelőtt vártnál, a német adóváltozások-
nak pedig nem lesz a várt inflációnöve-
lő hatásuk. – Úgy tűnik, hogy az európai
gazdaság viszonylag gyorsabb fejlődést
alacsonyabb inflációval tud megvalósí-
tani – ez nyilván a magyar gazdaságra
is pozitív hatással lesz, jó előjele a ma-

gyar gazdasági fejlődésnek 2007-re – szögezte
le Veres János. 

A miniszterek abban is egyetértettek, hogy
a kedvező fejleményeket a szerkezeti refor-
mok minél gyorsabb megvalósítása érdeké-
ben célszerű felhasználni. Minden országot
biztattak, hogy használja ki a gyors növeke-
dés időszakát arra, hogy érdemben alakítsa át
és fenntarthatóbbá tegye az államháztartási
folyamatokat.

Jóváhagyták az EU-pénzügyminiszterek 
a konvergenciaprogramokat 

2007. március 5. – NAPI Online 

Bár az infláció átlagos üteme (februárban 1,8
százlék) az eurózónában már a hatodik egy-
mást követő hónapja az ECB 2 százalékos pla-
fonja alatt maradt, a bankot azonban óvatos-
ságra inthetik az övezet beszerzésimenedzser-
index-adatai (PMI). 
A feldolgozóipari főindex 55,6 pontra kúszott
fel a januári 55,5-ről, ami a növekedés gyor-
sulására utal. Az eurózóna kivitelét főként az

ázsiai, illetve az OPEC-országok által támasz-
tott erős kereslet húzta fel, ami kompenzálta
a viszonylag erős euró exportfékező hatását.
Európa vezető gazdaságában, Németország-
ban 57,2 pontra csökkent a PMI a januári
58,5-ről, ami ugyan erősen elmarad a Reuters
58,5 százalékos elemzői konszenzusától, de
még így is elég erős növekedésre utal. Ráadá-
sul szakértők szerint az első negyedév elmúl-
tával lecsenghet az áfaemelés keresletfékező
hatása, és az év hátralévő részében lendület-

be jöhet a német gazdaság. Az erős inflációs
nyomásra utal, hogy a felszámított árak rész-
indexe 58,4-ről, 57,5 pontra csökkent ugyan,
de ez is meglehetősen magas. A beszerzési
árak részindexe 66,5-ről 64,2 pontra esett és
egyelőre nincs jele a béremelési nyomásnak,
ez azonban hamarosan megváltozhat, mint-
hogy még csak most kezdődnek az ágazati
béralkuk. Az ECB kormányzó tanácsa márci-
usban várhatóan kamatot emel, és sokak sze-
rint júniusban újabb szigorítás várható.

Robog az európai ipar, mégis szigoríthat az ECB
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2007. március 9. – EU-vonal 
A márciusi EU-csúcs fő témája a megújuló ener-
gia, a bürokrácia csökkentése, valamint a berli-
ni nyilatkozat volt. A német elnökség arról pró-
bálta meggyőzni a tagállamokat, hogy hatá-
rozzák meg a megújuló energiák kötelező
arányát, melyet 2020-ra kellene teljesíteni. 

Az Európai Unió tagállamainak vezetői,
a német elnökség és Barroso bizottsági el-
nök győzködésére, végül mindannyian kö-
télnek álltak és megállapodtak, hogy
2020-ra a megújuló energiák aránya ener-
giafelhasználásukban 20 százalékos lesz. 

A német elnökség sikerként könyvelhe-
ti el, hogy a kötelező érvényű megállapo-
dás szerint az EU 2020-ig legalább 20 szá-
zalékkal csökkenteni fogja széndioxid-kibo-
csátását a 1990-es évek szintjéhez képest,
20 százalékos energia-megtakarítást vezet
be, és 20 százalékra növeli a megújuló
energiák arányát energiafelhasználásában. 

A kompromisszum végül úgy alakult ki,
hogy a 20 százalékos vállalás az egész EU-
ra vonatkozik, s az egyes tagállamok kötelező
vállalásáról az Európai Bizottságnak kell tervet

kidolgoznia. A németek elfogadták, hogy több
tagállam is világossá tette, hogy csak akkor fo-
gadja el a kötelező célok kitűzését, ha figye-
lembe veszik a nemzeti "kiindulópontot" és a

jelenleg magasabb aránnyal rendelkező tagál-
lamoknak többet kell teljesíteniük, mint az ala-

csonyabb kiindulópontról indulóknak. 

A tagállamok a széndioxid kibocsátást
2020-ra az 1990-es szinthez képest 30 száza-

lékkal csökkentik, ha a programba más fej-
lett országok is bekapcsolódnak. Ha a
nemzetközi közösség ezt nem vállalja, az
EU akkor is legalább 20 százalékkal csök-
kenti saját kibocsátását. Erről a környezet-
védelmi miniszterek már februárban meg-
egyeztek.

Átment a rostán az a német javaslat is,
amely szerint a hagyományos égőket ener-
giatakarékos izzókra váltják az egész EU-
ban. Sigmar Gabriel német környezetvédel-
mi miniszter szerint Európa nem teheti
meg, hogy továbbra is olyan termékeket
használ, mint például a hagyományos iz-
zók, amelyek hatékonysága mindössze öt
százalékos. Gabriel Stavros Dimas környe-
zetvédelmi biztosnak februárban írt levelé-
ben rámutat: az EU-ban évente 25 millió
tonnával lehetne csökkenteni a széndioxid
kibocsátást, ha a háztartásokban és a szol-

gáltatási szektorban is energiatakarékos égő-
ket használnának.

„Játékos Európa” címmel programsorozatot
indítottunk a Móricz Zsigmond Megyei és Vá-
rosi Könyvtárral karöltve felső tagozatos ál-
talános iskolások Európai Uniós ismere-
teinek bővítése céljából. Havonta foga-
dunk egy csoportot a megújult könyvtár
gyermekrészlegén. 

2007. januárjában a Benczúr Gyula
Általános Iskola 7. osztályosai, február-
ban a Kodály Zoltán Általános Iskolából
8. osztályos diákok vettek részt a progra-
mon. 

A kétórás foglalkozás első részében az
Európai Unió történetéről, működéséről, in-
tézményrendszeréről, és az ifjúság részére
létrehozott EU-s programokról és ösztöndíj
lehetőségekről beszélgettünk a diákokkal
kötetlen formában. Ezt követően egy játé-
kos vetélkedő keretében visszakérdeztük a
hallottakat. Mindkét iskola diákjai nagy ér-
deklődéssel hallgatták az új ismereteket, és
szívesen bekapcsolódtak a beszélgetésbe

is. A tájékoztató előadás utáni csapatverseny-
ből pedig az is kiderült, hogy szinte mindent
megjegyeztek a hallottakból.

Az általános iskolák tananyagában általá-
ban nem szerepel Európai Unióval kapcsola-
tos oktatás, ezért a diákok jelentős részének

hiányosak az ismeretei ezen a téren. A
foglalkozások alkalmával azonban min-
dig találkozunk olyan gyerekekkel is,
akik tájékozottabbak az EU-ról, mint a
felnőttek általában. (Valószínűleg az ő
családjukban a szülők figyelemmel kísé-
rik az uniós eseményeket) 

Az Európai Unió bonyolult rendszerét
nagyon nehéz gyerekeknek elmagyarázni
úgy, hogy az ne legyen számukra unal-
mas. Megfelelő formában, és a legszük-
ségesebb ismeretekre redukálva a témát,
mégis sikeresen megoldható a feladat. 

Azok az osztályok, vagy csoportok,
akik szeretnének részt venni ilyen EU-s
foglalkozáson, a Móricz Zsigmond Me-
gyei és Városi Könyvtár gyermekkönyv-
tárában a 42/ 598-881-es telefonszámon
jelentkezhetnek be.  

Megszületett a megállapodás 
az EU új energiapolitikájáról 

A Kodály Zoltán Általános Iskola diákjai a „Játékos
Európa” programján rendezett vetélkedőn a Móricz

Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban

Az Európai Unióról gyerekeknek
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A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesz-
tési és Környezetgazdálkodási Ügynökség Kht.,
mint akkreditált felnőttképzési intézmény a
Szatmár Megyei Tanáccsal
partnerségben területfej-
lesztési képzést kíván
megvalósítani 2007-ben. 

A projekt címe: „Terü-
letfejlesztési szakemberek
képzése a magyar-román
ha-tármenti térségben”,
melynek finanszírozását a
Magyarország–Románia
INTERREG IIIA Szomszéd-
sági Program biztosítja.

A projekt indítását in-
dokolja a magyar-román
határon átnyúló együttmű-
ködés további fejlesztése,
mely a két ország terület-
fejlesztési intézményrend-
szerén belül képzelhető el.
A határmenti kapcsolatok megerősítésével le-
hetségesnek tartjuk Magyarország EU-s tagsá-
gából adódó lehetőségeinek további kihasználá-
sát a magyar-román határtérségben való együtt-
működések megvalósításával.

A humán erőforrás fejlesztési projekt közvet-

len célcsoportja a Szatmár Megyei Tanács Euró-
pai Integráció és Területfejlesztési Igazgatósá-
gának alkalmazottai (18 fő), Szatmár megyei

UTP-k (Unitati Teritoriale de Programare – Prog-
ramozási Terület) térségmenedzserei (6 fő), vala-
mint Szabolcs-Szatmár-Bereg megye kistérsége-
inek térségmenedzserei (11 fő), összesen 35 fő.

Az oktatás keretében a résztvevők többek kö-
zött elsajátíthatnak aktuális Európai Uniós, projekt

menedzsment és projektfej-
lesztési, valamint közbeszer-
zési ismereteket, intézményi
hálózatfejlesztési és terület-
fejlesztési módszertant és
gyakorlatot. A projekt meg-
valósítása során a résztve-
vők képzésére alapozva in-
tézményi hálózatépítés meg-
valósításával, a két határ-
menti megye kistérségeinek
közreműködésével projektek
kerülnek majd megfogalma-
zásra és előkészítésre.

A 160 órás (összesen
20 nap) képzés megvalósí-
tása a tervek szerint
2007. áprilisában veszi
kezdetét és 2007. no-

vemberében ér véget. A pontos képzési idő-
pontokról a jelentkezőket a későbbiekben tá-
jékoztatjuk.

A képzés elvégzését követően sikeres vizs-
ga esetén „Területfejlesztési menedzser” ta-
núsítványt állítunk ki

Képzés határok
nélkül 

A konferenciát Parragh Dénes a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesztési és 
Környezetgazdálkodási Ügynökség Kht. igazgatója nyitotta meg
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A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfej-
lesztési Tanács 2007. március 8-án tartott ülé-
sén – többek között – elfogadta a 2007. első
félévi munkatervét, megvitatta az Észak-
Alföldi Operatív Program Regioná-
lis Akcióterv 1.1. verzióját, illetve
véleményezte azokat a megyei
projekteket, amelyek kezelését
„zászlóshajó” vagy egyedi  projekt-
ként javasolja a régió számára.
Ezek a programok: 
• Agro-energetikai komplex fej-
lesztési program Vásárosnamény-
ban
• Hit&Egészség (Máriapócs és
Nyírbátor összefogása a vallási tu-
rizmus fejlesztéséért)
• „Pro-Tiszadob” – A tiszadobi
Andrássy-kastély kulturális-tu-

risztikai hasznosítása
• Nyíregyháza-Sóstógyógyfürdő integrált tu-
rizmusfejlesztési programja
• Az Ibrány-Nagyhalászi kistérség önkor-

mányzati intézményeinek energiaracionalizálá-
sa alternatív energia bevonásával
• Penyigei szilva, mint kitörési pont és megél-
hetési forma Szatmár-Beregben négy kistérség

összefogásával

A régió eddig elfogadott „zászlós-
hajó” projektjei a következők:
• Szolnok-Debrecen-Nyíregyháza-
Záhony vasútvonal rekonstrukciója
• Észak-alföldi ivóvízminőség-javí-
tó program II. üteme
• Európai anyagtudományi, nan-
otechnológiai és molekuláris bioló-
giai spallációs kutatóközpont
• Vásárhelyi Terv Továbbfejleszté-
se
• Záhony és térsége fejlesztési
programcsomag

Ülésezett a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Területfejlesztés Tanács 

A megyében élő lakosság szociális feszültségeinek enyhítése ér-
dekében az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi
Minisztérium három éves kistérségi szociális felzárkóztató progra-
mot indított Szabolcs-Szatmár-Bereg megye egy kistérségében (a
továbbiakban: célterület). A minisztérium a programhoz 2006 és
2008 között összesen 178 millió Ft vissza nem térítendő támo-
gatást nyújt, amit a Sz.-Sz.-B. Megyei Területfejlesztési Tanács a
decentralizált forrásokból ugyanennyi összeggel kíván kiegészí-
teni.

A támogatás célterülete a területfejlesztés kedvezményezett tér-
ségeinek jegyzékéről szóló 64/2004. (IV. 15. ) Korm. rendelet 1. sz.
melléklete szerinti 95 kistérségből egy Szabolcs-Szatmár-Bereg me-
gyei egész kistérség lehet, kivéve a tiszavasvári kistérségét, mivel
a tiszavasvári kistérségben 2003 és 2005 között megvalósult a
program. Előnyt élveznek a leghátrányosabb 48 kistérség kategóri-
ájába tartozó kistérségek, a kistelepülésekkel rendelkező kistérsé-
gek. A Sz.-Sz.-B. Megyei Területfejlesztési Tanács 2005. december
21-i döntése alapján ezt a 3 éves programot a Fehérgyarmati kistér-
ségben lehet megvalósítani.
Feladatok: 

A program alapját képező három évre szóló szociális fejlesztési ter-
vet a kedvezményezett kistérségben a kistérségi fejlesztési tanács, ill.
a területfejlesztési feladatokat ellátó társulás (továbbiakban: Társulás)
elkészíti, vagy elkészítteti. 

A fejlesztési terv célja: hatékony, összehangolt forrásfelhaszná-
lással a kistérség szociális és gyermekjóléti ellátásának felzárkóz-
tatása a jogszabályi előírásoknak megfelelően, igazodva a társa-

dalmi igényekhez, minőségi követelményekhez, illetve a szociálpo-
litikai stratégiai fejlesztési szakmai elvekhez. 
A fejlesztési terv éves ütemezésben tartalmazza a konkrét helyi fejlesz-
tési projekteket, a hozzárendelt források megjelölésével. A fejlesztési
terv elkészítésével kapcsolatosan a három éves kistérségi szociális fel-
zárkóztató program eljárásrendje (továbbiakban eljárásrend) az irány-
adó, melyet a Minisztérium, a Tanács és az érintett szervezetek rendel-
kezésére bocsát. 

A fejlesztési program keretében a megállapodó felek a projekt meg-
valósítók számára a következő támogatási összegeket biztosítják az
évek folyamán: 

A kistérség által vállalt saját erő: 
Minden minisztériumi forrásból megvalósuló projekt költségének

minimum 10%-át saját forrásból kell finanszírozni. A 2005-ben önhibá-
ján kívül forráshiányos települési önkormányzatok esetében a saját erő
természetben is beszámítható (ingatlan érték, munkavégzés nem tá-
mogatott része, kiegészítő programok költsége stb.) A nem minisztéri-
umi forrásból (MTT keret) megvalósuló fejlesztés saját erő arányát a fi-
nanszírozó határozza meg. 

Három éves kistérségi szociális felzárkóztató
program a Fehérgyarmati kistérségben
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Az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács
(ÉARFT) 2006. november 17-i ülésén fogadta el
az Észak-alföldi Operatív Program (ÉAOP) végle-
ges változatát, amely 269,64 milliárd Ft fejleszté-
si forrás felhasználását teszi lehetővé a 2007-
2013-as költségvetési időszakban. 

2007-2013. között a korábbi időszaktól elté-
rően nem készül „programkiegészítő dokumen-
tum”, készíteni kell azonban minden operatív
programhoz akciótervet, amely részleteiben mu-
tatja be az egyes prioritások és intézkedések tar-
talmát, egymáshoz és más operatív programok-
hoz kapcsolódó szinergiáját, koordinációs kötele-
zettségeit, valamint az intézkedések keretében
megjelenő pályázati kiírások tartalmi bemutatá-
sát szolgáló konstrukciókat. A regionális akció-
terv (RAT) tehát az a dokumentum, amely alapján
az Észak-Alföldi Operatív Program 2007-2008.
évekre vonatkozó pályázati kiírásai készülnek el.

Az akciótervet az első kétéves időszakra
(2007-2008) kell elkészíteni, majd kétévente, a
gördülő tervezés elve alapján, az addigi tapaszta-
latok és elért eredmények függvényében újra kell
tervezni (2-2-3 éves bontásban a hét év alatt).

Az akcióterv első munkaanyagában az ÉAOP
4 szakmai prioritásán belül 12 intézkedés került
kialakításra, mely 25 konstrukción keresztül va-
lósul meg. Jelentős módosítás a korábbi időszak-
hoz képest, hogy lehetőség van a nyílt pályázati

eljárás (egyfordulós) mellett újabb eljárástípuso-
kat is alkalmazni, mint pl. a kiemelt projekt, a két-
fordulós pályázati eljárás és a globális támoga-
tás. Ennek megfelelően az ÉAOP tervezett eljá-
rástípusai a következők:
1. Kiemelt projekt
Az ÉARFT javaslata alapján a Kormány által
egyedileg, pályáztatás nélkül jóváhagyott projekt,
illetve az ilyen projekt kiválasztási eljárása. A ki-
emelt projekteket az akcióterv nevesítve tartal-
mazza.
2. Kétfordulós pályázat
Pályázatos projekt kiválasztási eljárás, amelynek
során először előzetes projekt javaslat, majd –
amennyiben az alapján indokolt a projekt javaslat
részletes kidolgozása – részletes projekt javaslat
kerül benyújtásra. Az eljárás lényegi eleme a két
forduló közötti tárgyalásos periódus. Ott indokolt,
ahol viszonylag jól behatárolható a szűkebb körű
pályázói kör, a projekt előkészítési költsége jelen-
tős terhet ró a projektgazdára és a projektgazda
nem tőkeerős szervezet.
3. Egyfordulós nyílt pályázat
Pályázatos projekt kiválasztási eljárás, amelynek
során kizárólag részletes projekt javaslat kerül be-
nyújtásra; olyan fejlesztési területek esetében in-
dokolt, ahol nem behatárolható a tág pályázói kör,
nagyszámú projekt várható és/vagy a projektek
előkészítési költsége nem kiemelkedően magas.

4. Közvetett támogatás (globális támogatás)
Kis összegű támogatást odaítélő eljárás, amit köz-
vetítők bevonásával célszerű megvalósítani. A
közvetítő ellátja a hagyományos közreműködő
szervezeti feladatokat, továbbá átveszi az amúgy
a kedvezményezettől elvárt feladatok egy részét
is (pl. projekt előrehaladás adminisztrációja). Al-
kalmazása ott indokolt, ahol sok pályázat várha-
tó, kis összegű támogatás megítélése szüksé-
ges, és egyszerű eljárással jogosultság alapján
megvalósítható a projektkiválasztás, pl. a vállala-
ti tanácsadás konstrukciója esetében.

A RAT vitaanyaga megtalálható a www.esza-
kalfold.hu honlapon.

Az Észak-alföldi Operatív Program kereté-
ben az első pályázati kiírások várhatóan 2007.
áprilisában megjelennek. Két témában lehet
pályázatot benyújtani: a kistérségi és helyi je-
lentőségű ipari területek fejlesztésére, vala-
mint önkormányzatok és önkormányzati fenn-
tartású intézmények utólagos akadálymentesí-
tésére.

Az Észak-alföldi Operatív Program keretében
az első pályázati kiírások várhatóan 2007. áprili-
sában megjelennek. Két témában lehet pályáza-
tot benyújtani: a kistérségi és helyi jelentőségű
ipari területek fejlesztésére, valamint önkormány-
zatok és önkormányzati fenntartású intézmények
utólagos akadálymentesítésére.

Véglegesítés előtt 
az Észak-alföldi Operatív Program 

2007-2008-as évekre szóló akcióterve

Jelentkezési lehetőség 
a civil egyeztető fórumba
A Sz.-Sz.-B. Megyei Területfej-
lesztési Tanács (MTT) által mű-
ködtetett civil egyeztető fórum
munkájában a részvétel beje-
lentkezés útján, a 258/2004.
(IX.16.) Kormányrendeletben
előírt dokumentumokat benyúj-
tásával történik. Jelentkezhet
olyan, a megyében működő, te-
rületfejlesztési, környezetvé-
delmi, természetvédelmi, vala-
mint a nők és férfiak esély-
egyenlőségéért küzdő szerve-

zet, amelynek tevékenysége a
megye egészére vagy a me-
gyében lévő kistérségek több
mint felére (a 11-ből legalább
6-ra) kiterjed. 
Bővebb információ kérhető a

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Területfejlesztési és Környezet-
gazdálkodási Ügynökség KHT.

4400 Nyíregyháza, 
Benczúr tér 7. 
MTT Titkárság 

(tel: 42/508-357).

A 258/2004. (IX.16.) Kormány-
rendelet alapján a megyei terü-
letfejlesztési tanácsok kistérsé-
gi, illetve civil egyeztető fóru-
mot működtetnek, ahol vélemé-
nyezésre kerülnek a Megyei Te-
rületfejlesztési Tanács stratégi-
ai jelentőségű anyagai. 2007.
március elején a két egyeztető
fórum is véleményezte az

Észak-Alföldi Operatív Program
Regionális Akciótervének 1.1.
verzióját, az általuk megfogal-
mazott véleményeket, észrevé-
teleket eljuttatták a Sz.-Sz.-B.
Megyei Területfejlesztési Ta-
nácsnak, mely továbbította az
Észak-Alföldi Regionális fejlesz-
tési Tanács felé. 

Az egyeztető fórumok
előtt 

a Regionális Akcióterv
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2006. év első felében vette kezdetét a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfej-
lesztési és Környezetgazdálkodási Ügynökség
Kht. „Innovációs közvetítő hálózat kiépítése
tematikus kompetenciaközpontok megterve-
zésével Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében”
című projektje.

A projekt egy sajtótájékoztatóval egybekö-
tött workshoppal indult, amelyen kistérségi és
megyei szervezetek, vállalkozások vettek részt.

Fontos része a programnak egy tanulmány
elkészítése, amelynek keretében Szabolcs-
Szatmár-Bereg megye 11 kistérségének kom-
paratív előnyei, a kistérségi, megyei, regionális,
országos fejlesztési koncepciók, programok, ill.
a speciális innovációs programok elemzései
alapján a kistérségi kompetencia központok
szakterületei lettek meghatározva. Az anyag
szakmai véleményezését követően – az észre-
vételek figyelembe vételéve alapján – kerülhe-
tett sor a szervezeti, humánerőforrás, műszaki
és gazdasági feltételek kidolgozására.

Egy színes kiadvány is a projekt eredmé-

nyei közé tartozik, amely gyakorlatilag a tanul-
mány rövidített változata. A kiadvány 32 olda-
las terjedelemben, 500 példányban készül el.
A projekt keretein belül egy szakmai tanul-
mányutat is szervezett az Ügynökség Burgen-
land tartományba, az Eisenstadt-i, a Güssing-i
és a Jennersdorf-i technológia központok tanul-
mányozása céljából. A tanulmányút résztvevői
megyei és kistérségi szakemberek, vállalkozók
voltak. Burgenland tartományban 6 technoló-
gia központ található, Eisenstadtban székel az
ún. Facility Managment, ez a szervezet fogja
össze a központok irányítását. Jennersdorfban
led-technológia (innovatív világítástechnika)
bemutatót élvezhettek a résztvevők,
Güssingben a megújuló energia lehetőségéről
hallgattak előadást. Eisenstadtban a kommuni-
kációfejlesztés a fő irányvonal.

A program egyik meghatározó tevékenysé-
ge a kistérségi szakmai szemináriumok szerve-
zése – az elsősorban vállalkozásoknak szóló
szemináriumok fő tartalma az innováció fogal-
ma, jelentősége, céljai, kommunikáció a vállal-

kozások, a közvetítő szervezetek, ill. a tudásbá-
zisok között. Ezenfelül a kompetencia közpon-
tok működési mechanizmusának tanulmányo-
zása is fontos része ezen rendezvényeknek. 

A projekt befejezéseként, 2007 áprilisában
egy zárókonferenciát szervez az Ügynökség,
amelyen bemutatásra kerül a kompetenciaköz-
pontok, innovációs körök működése, az innová-
ciós közvetítő rendszer kiépítésének további
feladatai.

Tematikus kompetenciaközpontok 
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében

Kiadja:
a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesztési és

Környezetgazdálkodási Ügynökség KHT.
4400 Nyíregyháza, Benczúr tér 7.   

Telefon: +36 42/508-350, 508-351, 508-352  
Fax: +36 42/508-366
Web: www.ssbcdc.hu 

Felelős kiadó:
Parragh Dénes

Nyomdai kivitelezés: 
Gprint Iroda

Készült 400 példányban

Az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács
(továbbiakban: Tanács) pályázatot hirdet a Ta-
nács döntési hatáskörébe kerülő előirányzatok-
ra, a 2007. évi helyi önkormányzatok fejleszté-
si feladatainak támogatására, az önkormányza-
ti szolgáltatások és az ezekhez kapcsolódó tár-
gyi eszközök fejlesztésére, immateriális javak
beszerzésére, a meglévő egyenlőtlenségek
mérséklésére. Az alábbi támogatási célokra igé-
nyelhető vissza nem térítendő támogatás:

I. Területi kiegyenlítést szolgáló önkormány-
zati fejlesztések támogatására (HÖF TEKI). 
a) a településeken vagy azok egyes terüle-
tein – kiemelten a kedvezőtlen telepszerű
lakókörzetekben – a termelő infrastrukturá-
lis beruházásokhoz;
b) a bel- és külterületen meglévő termelő
infrastrukturális hálózatok felújításához,
korszerűsítéséhez;
c) felszíni vízelvezető rendszerek fejleszté-
séhez;
d) a címzett és céltámogatásban részesülő
fejlesztésekhez;
e) az önkormányzati tulajdonú kötelező fel-
adatot ellátó intézmények fejlesztéseihez;
f) közfürdők korszerűsítéséhez;

g) településrendezési tervek elkészítéséhez
és azok módosításához.
II. Az önkormányzati fejlesztések támogatá-
sára területi kötöttség nélkül (HÖF CÉDE)
használható fel.
a) a helyi önkormányzatok feladatkörébe
tartozó, önkormányzati tulajdonra vonatko-
zó fejlesztésekhez
b) a címzett és céltámogatással megvalósu-
ló fejlesztésekhez
III. A leghátrányosabb helyzetű kistérségek
felzárkóztatásának támogatására (LEKI)
a) a helyi önkormányzatok alapfeladatainak
ellátása között meglévő színvonalbeli kü-
lönbségek csökkentése érdekében, a bel-
és külterületen megvalósuló humán, illetve
termelő infrastruktúra fejlesztésekhez;
b) a kistérségben élők életminőségének ja-
vítása érdekében a humán infrastruktúra
fejlesztésekhez;
c) a kistérségben élő emberek esélyegyen-
lősége között meglévő különbségek csök-
kentése érdekében:
d) innovációs központ vagy ipari terület ki-
alakítását szolgáló beruházásokhoz.
IV. Települési önkormányzati szilárd burkola-

tú belterületi közutak burkolat felújítása
(TEUT) 
A pályázatok beadási határideje 2007. ápri-
lis 16., a Tanács döntését legkésőbb 2007.
május 31-ig hozza meg.

A 12/2007 (II.6.) Korm. rendelet 19.§ -
22.§ alapján az Észak-Alföldi Regionális
Fejlesztési Tanács vis maior támogatást ad-
hat önkormányzatoknak. A támogatás fel-
használható:
a) az előre nem látható természeti vagy
más eredetű veszély miatt szükségessé vá-
ló, indokolt védekezés többletkiadásainak
részbeni vagy teljes támogatására, vala-
mint
b) az önkormányzati tulajdonban lévő épít-
ményt (épületet, utat, hidat, kompot, ár- és
belvízvédelmi létesítményt, közművet és
műtárgyait) sújtó, előre nem látható termé-
szeti vagy más károk helyreállításának
részbeni támogatására a biztosításból vagy
egyéb módon megtérülő károk figyelembe-
vételével.

A pályázati kiírások, adatlapok letölt-
hetők a www.eszakalfold.hu.

A Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács hatáskörébe utalt 2007. évi
decentralizált előirányzatok (HÖF TEKI, HÖF CÉDE, LEKI, TEUT) 

pályázatok felhívásairól, Vis maior támogatásról


